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Lycée Classique ’__ _DEVOIR SURVEILLE DE MATHEMATIQUES '20'22-"2023
Abidjan Tle C e o 16/11/2022
EXERCICE (2pts)

Pour chaque ligne du tableau ci-dessous, une seule affirmation est vraie. Ecris lo numére do
chaque ligne et la lettre de la colonne permettant d'avoir l'affirmation vrale,

N Affirmations b i s R [T e

I fLenombre N- 273 estdivisible par llpourxégala | 2 | 6 i

2 | La primitive de la fonction x +— 2lx = 1] 4 3 sur) - oo 1| prend | 2 3 0
lavaleur Sen 0 avecune constante C égaled 4 il M

3 | Le nombre de diviseurs premiers du nombre 23408 est égala | 6 s e | i (&5,

4 | Lafonction f définie sur |O; +eo[ par f(x) - — 2x sin (x —1) est 0 [=-2 -3

_dérivable et le nombre dérivé en’ ™

— — e e ] »

EXERCICE I (2pts)
Pour chacune des affirmations suivantes, écris le numeéro de la ligne puis vrai s

I'affirmation est vraie ou faux si I'affirmation est fausse. Exemple pour la ligne 5, la réponse
est: 5-faux

N Affirmations e B ~ |'Réponses|
1 e nombre 1101 est divisible par 4
(2 [Sifest dérivable sur IR, alors la dérivée de g: x> f(x?) estg’: x— 2x £(x)
3 | Si festune fonction continue sur un intervalle / alors elle admet une
primitive Fqui s’annule au moins une fois sur /
4 | 121 estle plus petit entier naturel non premier quin’est pas multiple de 2,
nide 3, nide 5, nide 7.
EXERCICEII (6pts)
PARTIE A

1/ Soit P(n) un nombre tel que pour n e IN®, P{n)=3%_7n

a/ Détermine le reste de la divisible euclidienne de P(5) par?

b/ Démontre par récurrence que P(n) est divisible par?

2/ Soit A(n) un nombre tel que A(n) = 3n2 + 5n + 2, avec n un entier relatif
a/ Démontre que pour n ¢ Z, A(n) = (3n+2)(n+1)

b/ Détermine les valeurs de n pour lesquelles A(n) est un multiple de 6.

PARTIEB

1/ Soit N un entier naturel tel que N = 352" dansle systéme de numération de base d (avec
d = 6). On suppose que N a pour reste 4 dans la division etclidienne par 6

a/Démontre que d est solution de I'équation :A(n)=0[6]

b/ En déduis I'ensemble des valeurs possiblesde d

2/ Soit (T) I'ensemble des entiers naturels écrits, en base 10, sous la forme abba ou a estun
chiffre supérieur ou égal 2 2 et 4 un chiffre quelconque. Ex: 2002; 3773 ; N9

a/ Décompose 1001 en produit de facteurs premiers

b/ Quel est le nombre d’éléments de (T}«

¢/ Quel estle nombre d’élément de (T') qui ne sont ni divisible par 2 ni divisible par 5
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EXERCICE IV (6pts)

flx) = 2
Soit f une fonction définie sur IR par: { Ix=1|-2
() =x , sixe[—2;4 |
On note (C) sa courbe représentative dans un plan muni d'un repére orthonormé (O,1,])

1/ Calcule les Jimites de f en — puis en +w et interpretation graphiquement si possible des
resultats.

2/ Etudie la dérivabilité de fen 4 et donne une interprétation graphique du résultat.
3/On considére la fonction g définie telle que : pour x> 0, g(x) <1 + %

PSIX< =2elx >4

a/ Etudie les variations de g et dresse son tableau de variation.

b/ Montre que g réalise une bijection de ]0; +cof vers un intervalle | que |'on précisera.
4/ Soit g~! la bijection réciproque de g. Démontre que g~ ! est dérivable en 2 et calcule
(271)'(2)

5/a/Montre que V x ¢ [1; +oo[ ona [g'(x)| < %

b/ En déduis que v x ¢ [1; +tof et Vye[l; +o[ ona [8() —g(y)] < %Ix -yl

6/ On considére la fonction G définie sur j0; +oo[ par G(x) =x + 2vx + 1

a/ Justifie que G est une primitive de la fonction gsur |0; +ool.

b/ Détermine la primitive de gquiprend lavaleur Sen 1

EXERCICE V (4pts)

Yato Kani, étudiant ivoirien, en Corée du Nord a fait parvenir une lettre a son grand (rére
resident a Abidjan lui faisant part de ses difficultés et de sa volonté de rentrer au pays.

Il demande a son frére de lui fait parvenir de l'argent via un de ses amis coréen dont il a pris
soin de cacher le nom dans son courrier. Il décide de coder son message comme Suit, « on
considere les lettres de I'alphabet associées dans [‘ordre a I'ensemble 0, des nombres de 0
a 25. Tel qu'indiqué par le tableau ci-dessous ;

A B C D E F G ] K L Mj
0 1 2 3 4 5 o ] 9 10 Rl TE
N o P Q R S T 7] Y w X Y Z
13 14 15 16 17 18 19 | 20 | 21 2 23 24 | 25

On désigne par fla fonction définie sur Q par f(x) - y telle que 11x + 8 = y [26] ». x est alors
codé pary.

Le grand frere de Yato, ne sachant pas comment décoder la lettre va voir son fils Yves, éléve
en premiere C qui sollicite ton aide. En utilisant tes connaissances mathématiques, aide
Yves et son pére a:

1/ Coder le nom « Yato Kani » pour la lettre réponse.

2/ Décoder le nom du Coréen mentionné par la lettre a savoir « QTCF WR »
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